Lol BINOMIALE EXERCICES 2A

CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI — MONTPELLIER — M. QUET
EXERCICE 2A.1 Dans une urne, il y a 10 boules. 3 noires et 7 blanches.

1. On tire deux boules successivement, avec 2. On tire deux boules successivement, sans
remise de la boule tirée. Compléter I'arbre : remise de la boule tirée. Compléter I'arbre :
2/9
0,3 _
B P(B,B) =0,3x0,3=0,09 ; < B P(BB)=03x%x2/9
B <
0,3 _
03 o7 ~N PBN)=03x07=021 779 ~ N PBN)=03x7/9
03 07 % & p(NB)=0,7x3/9
0,7 ' B P(N,B) =0,7%x0,3=0,21 ' \ < (N,B) = 0, /
N <
o3 ~N P(NN)=0,7%0,7=0,49 69 ~ N PINN)=0,7x6/9
EXERCICE 2A.2
Une étude a montré quil y a dans la 0,16 G pG,G,G)=0,16~3

0,16
population 16% de gauchers. On tire au G ! G < D P(G,G,D)=0,1672x0,84
sort successivement 3  personnes 0,16 08 b G P(G,D,G)=0,16722x0,84
choisies au hasard dans la rue. On ! < D P(G,D,D)=0,16x0,8472
considere qu'il y a tellement de passage G P(D,G,G)=0,16~22x0,84
{ G—— D P(D,G,D)=0,16X0,8472
0,84 ~D — G P(D,D,G)=0,16x0,84~2

D P(D,D,D)= 0,843

qu’on peut assimiler ce tirage a un 0.84
tirage avec remise. ’ D

1. Compléter I'arbre et calculer les probabilités. 0,84
2. On appelle X le nombre de gauchers parmi les 3 personnes.

a. Quelles valeurs peut prendre X ?

b. Ecrire la loi de probabilité de X :

Valeurs de X 0 1 2 3 Total
o(X =) 0,163 3x0,162x0,84 | 3x0,16x0,84° 0,843 .
: =0,004096 =0,064512 =0,338688 =0,592704
EXERCICE 2A.3 Un sac contient 6 jetons : 2 jetons verts, 3 jetons jaunes et 1 jeton noir.

On préléve au hasard un jeton dans le sac. On note la couleur et on le remet dans le sac pour procéder a un
second tirage. Les jetons sont indiscernables au toucher, les tirages sont donc équiprobables.
1. Construire I'arbre pondéré correspondant a cette expérience :

2/6 V. P(V,V)=2/6 x2/6=4/36=1/9

v 3/6 ) P(V,))=2/6 x3/6=6/36=1/6
2/6 N N P(V,N)=2/6 x1/6=2/36 =1/18
2/6 — vV PQ,V)=3/6 x2/6=6/36=1/6
3/6 ] 3/6 ] P(J,))=3/6 x9/6=9/36=1/4
e \LK N P(J,N)=3/6 x1/6 = 3/36 = 1/12
2/6 _— vV P(N,V)=1/6 x2/6=2/36=1/18

N 3/6 3] P(N,J))=1/6 x3/6=3/36=1/12

N N P(N,N)=1/6 x1/6 =1/36

2. Quelle est la probabilité de I'événement « les deux jetons ont la méme couleur »
1 1 1 4 9 1 14 7
V,V)+p(J,J)+p(N,N)==F—"+—=—F+—+—=—=—
p()p()p()94363636363618




